

新年寄语

当猴年悄悄驶去,金鸡报晓的钟声即将敲响之际,《中国危重病急救医学》杂志迎来了创刊后第17个年头。2004年对我们来说是收获的一年:国家科技部中国科技信息研究所发布的2003年度中国科技论文统计结果显示,国内影响因子较高的科技期刊中,基础医学综合类排全国第2位的是《中国危重病急救医学》(1.017),并再次被评为第3届中国百种杰出学术期刊;获卫生部首届医药卫生优秀期刊奖一等奖;获第一届北方优秀期刊奖;获天津市优秀期刊奖;连续蝉联天津市一级期刊。更令人欣慰的是,在第3届全国期刊奖入围名单中,《中国危重病急救医学》杂志居第3届全国期刊奖科技期刊推荐名单30位之内。我们深知,这些成绩的取得,是期刊编委会专家和编辑部全体工作人员辛勤劳动的结晶,同时也是包括主管部门领导在内的社会各界朋友们鼎力相助的结果。作为主办单位之一的天津市天和医院院长,在此,向多年来给予我刊厚爱的各界领导、专家和同道们致以诚挚的敬意,并真诚地向广大读者和作者道一声:“谢谢!”

回顾这17年我们所经过的风雨历程,有荣誉和成绩,也有经验和教训,更多的体会是我们是站在巨人的肩膀上成长起来的。在我刊的编委会中,有盛志勇、黄志强、王士雯、王正国、钟南山、郝希山等6位中国科学院院士和中国工程院院士;也有在国际上为国争光、获奖的著名青年学者;总编辑王今达教授是我国著名的危重病急救医学专家。他们为期刊出精品文章把关、出力,为期刊走向国际化进言献策。85岁高龄的盛志勇院士和首位也是目前惟一的一位获得“国际希拉格奖”的亚洲学者姚咏明教授为期刊亲把英文关。加入中华医学会,成为其系列杂志中的一员,对我们来说是新的起点,也是新的契机。这一切,都让我们更加坚信,只有坚持站在学科前沿和高起点、高质量的办刊标准,牢记宗旨,才能不辱使命。

当前,我们正处在知识爆炸的信息时代,信息技术、生物医药基因工程技术和材料科学纳米技术三大技术的进展,对医学的发展将会产生深远的影响。2005年是充满机遇和挑战的一年,加强与国际的接轨,扩大我国危重病急救医学在国际上的影响,是我们办刊的最终目标。医生的学习和进修是一辈子的事,世界发达国家对医生实施的终身继续专业进修计划给了我们启示,也给了我刊延伸为临床一线服务功能的空间。“路漫漫其修远兮”,相信我们在中华医学会这块金字招牌下,在各级领导、编委会专家和广大作者的支持下,在全体编辑的努力下,一定能保持并不断提高期刊的学术质量,不负读者的期望。

《中国危重病急救医学》杂志社社长
天津市天和医院院长

曹尔澄

2004年12月31日